



错峰上班上学该咋“错”? 代表委员观点大碰撞

建议一:上午下午各推迟半小时

针对如何治堵,18日,济南市副市长王新文表示,济南目前正在研究错峰上下学的方案,例如将小学生上课时间从8:10推迟到9:10,实现错峰上下学。一位济南市教育相关人士表示,前段时间针对小学上学时间推迟一小时确实有过内部调研。对这种治堵方式,19日多位政协委员谈了自己的看法。

政协委员、济南市教育教学研究院党总支书记、副院长刘明辰对推迟上学时间比较赞同。“从孩子本身的作息时间来看,8点上课,7点半到校,6点多就要起床,很多小学生都起不来,睡不够。孩子还在长身体的阶段,起得太早对身体发育也有影响。”刘明辰说,现在不

少家长睡觉时间晚,孩子晚上也不愿意早睡觉,推迟一小时上学,孩子和家长的作息步调能统一。而这推迟的一个小时,可以通过上午推迟半小时,下午推迟半小时,上午和下午之间的午休时间缩短半小时实现。推迟半小时后,下午4点半左右的放学时间可以推到5点左右,刚好与家长下班时间相吻合。

记者了解到,目前不少孩子中午时间在小饭桌度过,而午休时不少孩子还在玩闹,即便有小饭桌阿姨监督,仍有不少孩子不睡觉。下午由于放学时间早,还有一些孩子要在长身体的阶段,起得太早对身体发育也有影响。”刘明辰说,现在不



交通高峰时段,省城主干道经十路堵成“停车场”成为常态。(资料片)

本报记者 周青先 实习生 刘海天 摄

建议二:孩子错峰了,家长也一起“错”吧

错峰能让孩子睡个好觉,但恐怕要苦了错峰的家长。多数委员认为,推迟孩子上学还要考虑家长送孩子的问题,是否真能改善拥堵也需要多加论证。

济南市政协委员、市教育研究院党总支书记、院长方辉认为,孩子背后是一个家庭,推迟孩子上学时间是否能改善交通,是否有可操作性需要总体考虑。

济南市政协常委黄明也表示,孩子晚上学一小时,可是家长还是得那个时间上班,如果家长早把孩子送到学校,对于学校的管理和孩子的安全都不好。“这个事情必须提

前做好调研,看送孩子的车辆对交通的影响有多大,如果影响并没有多少,却只是单纯地延后孩子的上学时间的话,那也没有太大的效果。”

记者了解到,目前济南市的大部分中小学8点左右开始上课,孩子们一般7点半就到学校。上学时间都在家长的上班时间之前,多数家长先把孩子送到学校,然后再从学校去上班。一旦孩子错峰上学,家长就会变得很被动,甚至可能要另找家人或托管机构完成送孩子的任务。对于治堵来说,反而凭空多出一次出行高峰。

19日,高德地图发布《2015年度中国主要城市交通分析报告》,济南勇夺榜首,成为仅次于北京的堵城。与此同时,济南两会上代表委员针对如何为济南治堵建言献策。其中,错峰上下学或上下班成为不少人关注的焦点。

本报记者 刘雅菲 王皇 喻雯 范佳 万兵

大连海参每斤680元,今日开抢

大连海参批发中心开业一周年店庆大酬宾在山东新闻大厦

大连海参每斤680元

遭疯抢

时下已进入严寒大冬季,又接近年关,正是老百姓吃海参进补的好时机,而此时恰逢海参批发中心开业一周年隆重庆典之际,本来店庆在上一周就应该就结束了,可是一件让主办方比较纠结的事情发生了,本来公司上周计划店庆时向市民及老会员投放1000斤大连半干海参,零利润答谢顾客。结果原计划5天的活动,不到两



头),5斤下来300多头,泡发起来每斤至少可泡4-5斤。张大爷上周在这里刚买了5斤,这周又来买了5斤。他说我吃了二三十年海参了,这可真是便宜到家了。回家放在冰箱里,很方便的。

新年送父母 健康又实惠

在许多排队购买的客户中间,有一些年轻人,我们好奇的上前询问,你们买海参是自己吃吗?一位小赵和我们谈心说:父母今年60多岁了,从小抚养我们几个儿女,非常辛苦,每年回家时总要给父母带点东西,两老人从来没有买过海参,这次赶上店庆,我就买5斤给父母,表示儿子点孝心,说着眼睛也湿润了,是啊,父母从小含辛茹苦培养着儿女们,如今父母老了,儿女们也该尽孝心了,让父母高兴高兴。

平时买一斤的钱 现在可以买5斤

众所周知海参平时卖价每斤两三千,而活动现价买5斤才花三千多每斤(60-70

头),5斤下来300多头,泡发起来每斤至少可泡4-5斤。张大爷上周在这里刚买了5斤,这周又来买了5斤。他说我吃了二三十年海参了,这可真是便宜到家了。回家放在冰箱里,很方便的。

刘老太转3次公交车 天气再冷也要来

这几天,济南的天气并不好,老人们



店庆大酬宾 三重大礼

买海参一斤680元,(60-70头)
买2斤送三七粉250g或玛咖1斤;
买3斤送三七粉500g或玛咖2斤。

活动时间:2016年1月20日至1月24日(本周三至周日,仅限5天)活动地点:山东新闻大厦一楼大厅厚德厅(泺源大街6号)
活动电话:0531-89936101公交车乘坐39、49、70、80、102、165、K39、K52、BRT2、BRT3路到山东新闻大厦站下车。

那些年我们一起经历的治堵招数

潮汐车道:

缓解朝汐交通瓶颈

2012年10月中旬,济南首条“潮汐可变车道”正式启用,这条车道在高新区舜华路南段(经十路和舜华路交叉口至舜华路和菠萝山路交叉口),全长约500米,车道东西两侧装有太阳能发光道钉,车道的通行方向由LED标志牌和发光道钉来提示。

高新区舜华路潮汐车道,每天16时至19时,由北向南行驶,为左转车道,其他时间该车道由南向北行驶,为一条直行车道。潮汐车道还会按照该路段的交通流量规律,及时调整行驶规则。随后二环东路旅游路路口再现一条潮汐车道,建设路的潮汐车道也已正式投入使用。

去年6月份,旅游路从千佛山南路到转山西路之间设置了潮汐车道,晚高峰进城方向为3排车道,出城方向为2排车道。其余时段,出城方向为3排车道,进城方向为2排车道。潮汐车道设置后,拥堵现象的确缓解了不少。

山东大学交通规划设计研究院张汝华介绍,设置潮汐车道是交通管理上经常使用的一个措施,主要是针对早晚交通流量不同情况,对有条件的的道路,开辟某一车道不同时段内的行驶方向的变化,以此来提高道路资源的利用率,缓解交通拥堵,作用还是比较明显的。



“左转可提前逆行”措施使路口通行能力得到提升。(资料片)

左转逆向车道:每个信号多过10辆车

济南市街头出现的第一条“可变车道”位于经十路环山路路口,2012年7月份设置,这种车道长度约三四十米,在十字路口中央护栏提前打开路口,主要作用是为了增加左转车辆的通行量。目前,在经十路环山路路口,历山路路口、千佛山路口等均设置了这样的可变车道。欲左转的车辆可进入位于逆向车道里的可变车道,这样每个左转信号可以多通过8-10辆车。

在一些可提前左转掉头的路口,在一定程度上增加了通行率,不过也有一些弊端。市民张先生说:“如果逆向车道上没有车,司机通过提前掉头的路口通行,可以缓解拥堵。但是很多司机在逆向车道里掉头,这样可以分流左转车,让左转车辆更好地通行。”

单双号限行:常态化还需谨慎

济南已经历过三次单双号限行。第一次实行单双号限行是在2009年全运会期间,限行时间为2009年10月13日至10月28日,每日7时至19时。

第三次单双号限行则是在APEC期间,从2014年11月6日起,济南、滨州、淄博等6市实施最高一级空气重污染应急减排措施,自11月7日0时至11月12日24时,济南市实施单双号限行。

张汝华介绍,单双号限行需慎重,单双号限行作为一种临时应急性措施,是一种解决道路拥堵的方式,但是作为常态化措施,其弊端也是很明显的。首先就是给大家出行带来不便,其次就是刺激小汽车增长,这会带来一系列的问题,比如停车问题,单双号限行作为长期的措施来使用还需要慎重。

头条链接

12年前济南曾尝试错时上下班

本报记者 刘雅菲 王皇 喻雯 范佳 万兵

其实,早在2004年济南就曾经尝试过错峰上下班。涉及的单位主要是济南市党政机关以及有行政管理职能的事业单位。由于当时大多数单位实行“朝九晚六”的上下班时间,错峰单位将早晨上班时间推迟半小时,下午5点下班。

据了解,由于当时汽车数量较少,这种错峰上下班的制度也取得了一些效果。但12年过去,情况也有了改变。根据此前济南市车管所发布的最新统计数据,济南市汽车保有量已经达到了167万辆,小型汽车在增量中占到9成以上。

同时,以目前的情况看,不少企事业单位上下班时间并不一致,实质上已经实现了错峰。在高新区从事IT行业的小张上班就是典型的“朝九晚五”,在千佛山附近一家公司上班的胡先生则是早上8:30到单位,下午5:30下班。由于工作性质原因,胡先生一周还有两天是下午4:30下班。

“错峰上下班的目的是让大家别挤在一个时间出门,削低峰值。但现在早高峰已经是从7点一直持续到9点,下午从5点开始也有两个小时的晚高峰,这种情况下继续采取错峰出行措施,效果就沒那么大了。”山东大学交通规划设计研究院主任张汝华说。

此外,车辆太多、高峰期延长,也意味着可利用的低高峰期减少了。这些都会直接影响错峰上下班政策的效果。届时,不仅拥堵状况没有缓解,对市民的工作和生活还会带来很大不便。